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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників Характеристика дисципліни за формами навчання 

Сучасні медіакомунікативні технології 

 денна заочна 

Вид дисципліни обов’язкова - 

Мова викладання, навчання 

та оцінювання 
українська - 

Курс 1 - 

Семестр 1 - 

Кількість змістових модулів з 

розподілом: 

3 - 

Обсяг кредитів 4 - 

Обсяг годин, в тому числі 120 - 

аудиторні 32 - 

модульний контроль 8  

семестровий контроль 30 - 

самостійна робота 50 - 

форма семестрового 

контролю 

іспит - 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета дисципліни – формування у студентів системи знань про комунікації як 

соціальний феномен і технології як спосіб керування комунікативними процесами у 

вирішенні фахових завдань. 

 

Завдання дисципліни передбачають формування таких компетентностей:  

Загальні компетентності: 

ЗК-2. Здатність до критичного мислення. Здатність оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних робіт. 

ЗК-3. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК-6. Здатність використовувати іноземні мови в популяризації своєї інноваційної 

роботи. 

ЗК-8. Здатність проявляти когнітивну гнучкість. Здатність здобувати нові знання, 

уміння та інтегрувати їх з уже наявними; спроможність аналізувати явище, ситуацію, 

проблему, враховуючи різні параметри, чинники, причини; здатність адаптувати 
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мислення для вирішення завдань у змінених умовах чи нестандартних ситуаціях.  

ЗК-9. Здатність приймати обґрунтовані рішення. Здатність орієнтуватися на високий 

результат.  

 

Фахові компетентності: 

ФК-1. Знання та розуміння. Спеціалізовані концептуальні знання, набуті в процесі 

навчання на рівні новітніх досягнень, які є основою для оригінального мислення, 

дослідницької і/або інноваційної діяльності; здатність використовувати набуті знання 

у практичній професійній діяльності. Здатність використовувати знання чинного 

законодавства з питань інформації. 

ФК-4. Здатність використовувати знання з новітніх медіакомунікативних технологій, 

cучасних видавничих технологій. 

 

Семінарські заняття з навчальної дисципліни «Сучасні медіакомунікативні 

технології» проходитимуть у комп’ютерних класах. 

Заняття за темою «Медіапланування як інтегрована комунікативна технологія» 

заплановано на телеканалі «1+1». Відвідування телеканалу передбачає також 

ознайомлення з його діяльністю у форматі навчально-пізнавальної екскурсії. 

У межах теми «Нові, новітні та інноваційні технології постіндустріального 

суспільства. Медіакомунікативні технології» запропоновано прочитання книги Ювала Ноя 

Харарі «Людина розумна. Історія людства від минулого до майбутнього». 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

Основними програмними результатами є: 

- ПРН-1. Оцінювати проблемні питання професійної діяльності, застосовуючи знання з 

різних предметних галузей. Демонструвати вміння використовувати концептуальні 

знання, набуті в процесі навчання на рівні новітніх досягнень для розв’язання 

складних проблем та вирішення практичних завдань у галузі видавничої справи та 

редагування. 

- ПРН-3. Використовувати знання з новітніх медіакомунікативних технологій, 

cучасних видавничих технологій. 

- ПРН-8. Застосовувати на практиці знання з основ авторського та трудового 

законодавства; порядку укладання та виконання авторських угод; захисту 

інтелектуальної власності; нормативних актів. 

 

Робота студентів у Центрах компетентностей: 

- в Інформаційно-аналітичному центрі студенти здобувають навички самостійної 

дослідницької й аналітичної роботи (семінарські заняття з вивчення та обговорення 

сучасних медіакомунікативних технологій); 

- у Центрі мультимедійних технологій студенти здобувають практичні навички роботи 

із сучасних медіакомунікативних технологій. 

- Заняття за темою «Медіапланування як інтегрована комунікативна технологія» 

заплановано на телеканалі «1+1». 
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4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

4.1. Тематичний план для денної форми навчання 

 

Назви змістових модулів, тем 
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Розподіл годин між видами робіт 

            Аудиторні 
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Змістовий модуль І. Медіакомунікативні технології в інформаційному суспільстві 

Тема 1. Нові, новітні та інноваційні 

технології постіндустріального суспільства. 

Медіакомунікативні технології  

10 2 2    6 

Тема 2. Соціальна інженерія як  

медіакомунікативна та  

комунікаційна технологія  

10 2 2    6 

Тема 3. Медіапланування як інтегрована 

комунікативна технологія 

10 2 2    6 

Модульний контроль 1 2     2  

Разом 32 6 6   2 18 

Змістовий модуль ІІ. Стратегії ефективної комунікації  

Тема 4. Ефективна комунікація. Типологія 

комунікативних ефектів 

10 2 2    6 

 

 

Тема 5. Маніпулятивні стратегії 

медіакомунікативних технологій. Мовні 

засоби впливу 

10 2 2    6 

Модульний контроль 2-3 4     4  

Разом 24 4 4   4 12 



 

6 

 

Змістовий модуль ІІІ. Медіакомунікативні технології в мережевій комунікації 

Тема 6. Мережева технологія і технології 

мережевої комунікації 

10 2 2    6 

Тема 7. Комунікативні стратегії соціальних 

мереж 
12 2 2    8 

Тема 8. Транзактна медійна комунікація. 

Конвергентні медіа як нова  

технологія 

10 2 2    6 

Модульний контроль 4 2     2  

Разом 34 6 6   2 20 

Підготовка та проходження контрольних 

заходів 

30       

Усього 120 16 16   8 50 
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5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Змістовий модуль І 

 

МЕДІАКОМУНІКАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

Тема 1. Нові, новітні та інноваційні технології постіндустріального суспільства. 

Медіакомунікативні технології 

Поняття «технологія» та його еволюція. Поняття «сучасні технології» в системі 

суміжних понять. Основні групи технологій. Медіатехнології. Комунікаційні й 

комунікативні технології: комп’ютерна та соціальна комунікації. Конвергентні 

технології. Поняття «медіа» і «мас-медіа»: комунікативний і комунікаційний 

простори. 

 

Тема 2. Соціальна інженерія як медіакомунікативна й комунікаційна технологія 

Поняття соціальної інженерії. Сфери застосування. Складники, етапи й типи 

соціотехнологій в аспекті медіакомунікації. Концепція соціальної інженерії, її 

завдання, методи й напрями. Соціальна інженерія та соціальні комунікації. Соціальна 

інженерія як соціологія керування. Спінтехнології. 

 

Тема 3. Медіапланування як інтегрована комунікативна технологія 

Медіапланування й медіаплан. Основні поняття. Інформаційна та рекламна кампанії 

як комунікативний процес: етапи планування. Медіапланування рекламної кампанії 

видавничої продукції. Специфіка медіапланування для різних медіа. 

 

 

Змістовий модуль ІІ 

 

СТРАТЕГІЇ ЕФЕКТИВНОЇ КОМУНІКАЦІЇ 

 

Тема 4. Ефективна комунікація. Типологія комунікативних ефектів 

Масова комунікація й соціальна медіакомунікація: моделі та структурні компоненти. 

Комунікативний ефект (ефект комунікації). Типологія комунікативних ефектів. 

Ефективність комунікації. Основні чинники й техніки ефективної комунікації.  

Психологічний та інформаційний комфорт. Мовні засоби вираження.  

 

Тема 5. Маніпулятивні стратегії медіакомунікативних технологій   

Маніпуляція й медіаманіпуляція в комунікативній взаємодії як технології зміни 

свідомості. Мовленнєва маніпуляція. Масова свідомість і медіасвідомість. Ознаки 

технології маніпуляції свідомістю. Ознаки / способи / тактики маніпуляції 

інформацією та суспільною свідомістю в мас-медійній комунікації. Засоби 

маніпулятивного впливу в медіатекстах. Маніпулятивний потенціал мовних засобів. 
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Змістовий модуль ІІІ 

 

МЕДІАКОМУНІКАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В МЕРЕЖЕВІЙ КОМУНІКАЦІЇ 

 

Тема 6. Мережева технологія і технології мережевої комунікації 

Поняття мережевих технологій як інформаційних технологій мережевого суспільства. 

Мережева комунікація (інтернет-комунікація): моделі, типи, жанрові форми, 

технології, специфіка. Ознаки мережевого суспільства. Інформація в мережі 

«Інтернет». Блог-технологія і технологія персоналізації в мережі «Інтернет». 

 

Тема 7. Комунікативні стратегії соціальних мереж 

Соціальні мережі: типи й комунікативні стратегії. Вербальна і невербальна 

комунікація в соціальних мережах. Технологія самопрезентації. Технологія 

креолізації. Креолізовані тексти у соціальних мережах. Видавнича комунікація у 

соціальних мережах. 

 

Тема 8. Транзактна медійна комунікація. Конвергентні медіа як нова технологія  

Транзактні медійні технології як нові комунікативні технології та 

масовокомунікативні технології. Конвергентні технології в мас-медіа та 

медіакомунікація. Технології трансмедійного сторителінгу (TS) та лонгриду.  
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6. КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

Вид діяльності студента 
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Відвідування лекцій 1 3 3 2 2 3 3 

Відвідування семінарських занять 1 3 3 2 2 3 3 

Відвідування на практичному занятті        

Робота на семінарському занятті  10 3 30 2 20 3 30 

Робота на практичному занятті        

Лабораторна робота (в тому числі 

допуск, виконання, захист) 

       

Виконання завдань для самостійної 

роботи 

5 1 5 1 5 1 5 

Виконання модульної роботи  25 1 25 2 50 1 25 

Виконання ІНДЗ        

Разом 211  66  79  66 

Максимальна кількість балів 211       

Розрахунок коефіцієнта Розрахунок: 211:60 = 3,5 

Студент набрав: 209 балів 

Оцінка: 209:3,5 = 60 балів (за семестр), додається 

екзамен (mах 40 балів) – А (відмінно) 

 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 

 

Змістовий модуль І. Медіакомунікативні технології в інформаційному суспільстві  

Тема 3. Медіапланування як комунікативна технологія 

Завдання. На конкретному прикладі розкрити етапи медіапланування рекламної кампанії 

(за вибором). 

 

Змістовий модуль ІІ. Стратегії ефективної комунікації  

Тема 4. Ефективна комунікація. Типологія комунікативних ефектів 

Завдання. Проаналізувати журналістський текст. Визначити комунікативний ефект (ефекти), що 

його запланував автор.  

 

Змістовий модуль ІІІ. Медіакомунікативні технології в мережевій комунікації  
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Тема 7. Комунікативні стратегії соціальних мереж 

Завдання. Створити текст в одному з жанрів інтернет-спілкування (за вибором). 

 

Критерії оцінювання самостійної роботи 

Критерії оцінювання виконаних завдань: 

 ступінь засвоєння знань та використання рекомендованих джерел за темою;  

 повнота і ґрунтовність викладу; 

 творчий підхід; 

 коректне використання термінології; 

 уміння поєднувати теорію і практику. 

 

 

6.3. Форма проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

 

Модульні контрольні роботи кожен студент виконує самостійно у формі 

підготовленої презентації, яку прикріплює до електронного курсу. 

Навчальною дисципліною передбачено 3 модульні контрольні роботи. Виконання 

кожної є обов’язковим.  

 

Модульна контрольна робота № 1. 

Завдання. Розробити поетапний медіаплан рекламної кампанії нового видавничого 

продукту з урахуванням використання нових, новітніх або інноваційних технологій у такій 

послідовності: 

1) проаналізувати підготовчий етап: зазначити мету та завдання рекламної кампанії 

видавничого продукту; здійснити попереднє дослідження споживачів книги, ринку її збуту; 

проаналізувати книжкове видання; 

2) розробити стратегію і тактики рекламної кампанії видавничого продукту: 

спланувати бюджет; визначити відповідальних за проведення рекламної кампанії 

видавничого продукту; сформулювати рекламну стратегію відповідно до обраної мети й 

завдань та узгодити її з рекламною ідеєю; вибрати тип реклами;  визначити кошторис та 

сформувати рекламний бюджет відповідно до запланованих заходів і публікацій; скласти 

план заходів / зустрічей та графік публікаціи;̆ розробити концепт рекламної ідеї, визначити 

оптимальні канали комунікації;  

3) стисло описати проведення майбутньої рекламної кампанії видавничого продукту: 

створення рекламних оголошень / звернень / повідомлень; практичну реалізацію заходів 

кампанії; 

4) на завершальному етапі: прописати можливі очікувані результати проведення рекламної 

кампанії видавничого продукту; сформулювати загальні висновки та пропозиції. 

 

Модульна контрольна робота № 2-3.  

Завдання. Обрати журналістський текст / медіатекст, у якому наявні ознаки, способи, 

тактики й мовні засоби маніпулятивного впливу.  

1. Визначити:  

а) проміжну (прагматичну / комунікативну) та справжню (маніпулятивну) мету;  
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б) маніпулятивну стратегію позитиву чи негативу репрезентує текст;  

в) як маніпулятивні тактики стратегії позитиву чи негативу задіяно;  

г) засоби маніпулятивного впливу на свідомість адресата.  

2. Виписати й проаналізувати основні ознаки / способи / тактики й мовні засоби 

технології маніпулювання. 

3. Оцінити текст із позиції ефективності комунікації. 

 

Модульна контрольна робота № 4.  

Завдання. На одному з прикладів видавничої комунікації в соціальних мережах  

показати можливість використання конвергентних медіа з метою просування видавничого 

продукту. 

 

Критерії оцінювання модульних контрольних робіт 

За кожну виконану модульну контрольну роботу – 25 балів. 

 

Критерії оцінювання: 

 ступінь засвоєння знань та використання рекомендованих джерел за темою;  

 повнота і ґрунтовність викладу; 

 творчий підхід; 

 коректне використання термінології; 

 уміння поєднувати теорію і практику. 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання  

Основною формою проведення семестрового контролю з навчальної дисципліни 

«Сучасні медіакомунікативні технології» є  іспит у формі тестів (передбачається 40 

питань).  

Тривалість проведення: 2 академічні години.  

 

 

Максимальна кількість балів: 40 балів (один бал за одне питання), а саме: 

36-40 балів – відмінно 

31-35 балів – дуже добре 

26-30 балів – добре 

21-25 балів – задовільно 

16-20 балів – достатньо 

11-15 балів – незадовільно з можливістю повторного складання 

1-10 балів – незадовільно з обов’язковим повторним вивченням курсу. 

  

Критерії оцінювання: 

Студентам пропонується виконати тестові завдання закритого типу (40 

завдань –  один бал за одне питання ): 

Тестові завдання з вибором однієї правильної відповіді: за кожне – 1 бал, всього – 20 

балів.  

Тестові завдання з вибором двох правильних відповідей: за кожне – 1 бал, всього – 20 

балів.  
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6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю 

 

1. Зміст поняття «технологія». 

2. Основні групи технологій. 

3. Різновиди інформаційно-[теле]комунікаційних технологій. 

4. Різновиди соціогуманітарних (Нi-Hume) технологій.  

5. Різновиди медіакомунікативних технологій. 

6. Специфіка реалізації концепції соціальної інженерії. 

7. Сфери застосування соціальної інженерії як технології.  

8. Етапи розроблення соціальної технології. 

9. Медіапланування як інтегрована комунікація. 

10. Складники досягнення мети в інформаційній кампанії. 

11. Параметри визначення цільової аудиторії в інформаційній кампанії. 

12. Етапи планування інформаційної кампанії. 

13. Типи інформаційних кампаній. 

14. Специфіка комунікативного медіапланування телеканалу. 

15. Особливості медіапланування рекламної кампанії. 

16. Особливості медіапланування рекламної кампанії нового видавничого продукту. 

17. Складники моделі масової комунікації. 

18. Чинники ефективної масової комунікації. 

19. Зміст поняття «комунікативний ефект». 

20. Типологія комунікативних ефектів. 

21. Прийоми й засоби впливу для досягнення позитивного комунікативного ефекту. 

22. Помилки при формуванні комунікативного ефекту. 

23. Ознаки інформаційного комфорту.  

24. Способи маніпуляції.  

25. Комунікативні стратегії за метою. 

26. Різновиди маніпулятивних тактик.  

27. Маніпулятивні технології в політичному дискурсі. 

28. Засоби маніпулятивного впливу в медіатекстах. 

29. Маніпуляції суспільною свідомістю в мас-медійній комунікації. 

30. Маніпулятивний потенціал мовних засобів (мовне маніпулювання).  

31. Типологія комунікативних стратегій соціальних мереж. 

32. Специфіка комунікації в мережевому середовищі. 

33. Основні типи мереж. 

34. Моделі комунікації в мережевому середовищі. 

35. Типологія комунікативних стратегій соціальних мереж.  

36. Жанри інтернет-комунікації. 

37. Особливості видавничої комунікації у соціальних мережах. 

38. Особливості персоналізації та самопрезентації в соціальних мережах. 

39. Специфіка інформації в мережевій комунікації. 

40. Транзактні медійні технології. 

41. Різновиди конвергентних медіа. 

42. Типологічні різновиди блогу як технології нових медіа.  

43. Специфіка мережевих мов та мовлення в соціальних мережах. 
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6.6. Шкала відповідності оцінок 

Оцінка Кількість балів  

відмінно 100-90 

дуже добре 82-89 

добре 75-81 

задовільно 69-74 

достатньо 60-68 

незадовільно 0-59 
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32. Іванов В. Основні теорії масової комунікації і журналістики: навч. посіб. / за наук. ред. 

В.В. Різуна. Київ: Центр Віль-ної Преси, 2010. 258 с. 
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22. Шендеровський К.С. та ін. Медіакомунікації та соціальні проблеми: збірка навч.-
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класифікації комунікативного інструментарію. URL: https://eprints.oa.edu.ua/1173/1/ 

Shturkhetskyy_stattya_2011-1.pdf (дата звернення: 3.05.2021). 

41. Blogger. URL: https://www.blogger.com/about/?bpli=1 (дата звернення: 23.05.2021). 

42. Hromadske.UA. URL: https://twitter.com/HromadskeUA (дата звернення: 23.05.2021). 

43. Facebook. URL: https://www.facebook.com/facebook/?brand_redir=170515954946 (дата 

звернення: 22.05.2019). 

44. GG – Gartner Glossary. URL: https://www.gartner.com/it-glossary/social-technologies 

(дата звернення: 20.02.2020). 

45. Geni.URL: https://www.geni.com/ (дата звернення: 22.05.2019). 

46. Lanet. URL: https://www.lanet.ua/tariffs/ (дата звернення: 23.05.2021). 

47. Last.Fm. URL: https://www.last.fm/ (дата звернення: 22.05.2019). 

48. MyChurch. URL: http://www.mychurch.org/ (дата звернення: 22.05.2019). 

49. Recruitica by AIN.UA.URL: https://recruitika.com/companies/profeo/ (дата звернення: 

22.05.2021). 

50. School Blogs. URL: https://www.harrisonprimaryschool.co.uk/school-blogs/ (дата 

звернення: 23.05.2021). 

51. Student Blogs. URL: https://www.hsinet.org/student-blogs/ (дата звернення: 23.05.2021). 

52. Towards knowledge societies: UNESCO world report. UNESCO. 2005. URL: 

http://surl.li/umdv (дата звернення: 9.05.2021). 

53. Twitter.URL: https://twitter.com/?lang=uk (дата звернення: 9.05.2021). 

54. Weblogg-ed. URL: https://distance-educator.com/weblogg-ed/ (дата звернення: 

23.05.2021). 

55. WordPress. URL: http://surl.li/umcs (дата звернення: 23.05.2021). 

 

 

https://eprints.oa.edu.ua/1173/1/Shturkhetskyy_stattya_2011-1.pdf
https://eprints.oa.edu.ua/1173/1/Shturkhetskyy_stattya_2011-1.pdf
https://www.blogger.com/about/?bpli=1
https://twitter.com/HromadskeUA
https://www.facebook.com/facebook/?brand_redir=170515954946
https://www.gartner.com/it-glossary/social-technologies
https://www.geni.com/
https://www.lanet.ua/tariffs/
https://www.last.fm/
http://www.mychurch.org/
https://recruitika.com/companies/profeo/
https://www.harrisonprimaryschool.co.uk/school-blogs/
https://www.hsinet.org/student-blogs/
http://surl.li/umdv
https://twitter.com/?lang=uk
https://distance-educator.com/weblogg-ed/
http://surl.li/umcs


 

1 

 

7. Навчально-методична картка дисципліни «Сучасні медіакомунікативні технології» 

Усього: 120 годин; із них лекції – 16 годин, семінарські заняття – 16 годин, самостійна робота – 50 годин, МК – 8 годин, іспит – 30 годин. 

 

Тиждень I II III ІV V VІ VІІ VІІІ 

Модулі Змістовий модуль І Змістовий модуль ІІ Змістовий модуль ІІІ 

Назва модуля 
Медіакомунікативні технології в 

інформаційному суспільстві 

Стратегії ефективної 

комунікації 

Медіакомунікативні технології в мережевій 

комунікації 

Кількість балів 

за модуль 
66 79 
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Самостійна 
робота 

5х3=15 б. 5х2=10 б. 5х3=15 б. 

Види поточного 

контролю 
Модульна контрольна робота 1 – 25 б. 

Модульна контрольна робота 2-

3 – 25 б. 
Модульна контрольна робота 4 – 25 б. 

Підсумковий 

контроль 

Іспит 

Усього 211 б., коефіцієнт 2,11 
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	29. Про інформацію: Закон України від 02.10.1992 № 2657-XII. Поточна редакція від 16.07.2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text (дата звернення: 20.01.2021).
	30. Про Народні гуляння, Українські частування! Івана Купала. Facebook. URL: https://www.facebook.com/events/161650601045709/ (дата звернення: 5.06.2020).
	31. ЗУ 1993/2020 – Про телебачення і радіомовлення: Закон України від 21.12.1993 № 3759-XII. Поточна редакція від 16.10.2020. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/ show/3759-12 (дата звернення: 20.01.2021).
	32. Свято Івана Купала: народні гуляння в Мамаєвій Слободі. YouTube. URL: https://www.youtube.com/watch?v=1aW3tHYqFI8 (дата звернення: 5.06.2020).
	33. Словник економічних термінів. URL: http://surl.li/yuyv (дата звернення: 20.07.2019).
	34. Соломянюк Н.М., Молдаховська Ю.В. Теоретичні основи визначення поняття «інтегровані маркетинговІ комунікації». Вестник. Наука и практика. 2011. Том 30. URL: http://xn--e1aajfpcds8ay4h.com.ua/pages/view/187 (дата звернення: 3.03.2021).
	35. Соціологія. Короткий енциклопедичний словник. URL: http://subject.com.ua/ sociology/dict/176.html (дата звернення: 30.04.2021).
	36. Супруненко О. Спільні соціальні смисли як основа ефективної комунікації української нації. Віче. 2008. № 20. URL: http://veche.kiev.ua/journal/1161/ (lfnf pdthytyyz% 27.03.2021).
	37. Тематичні малюнки Google. ВікіпедіЯ. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/ Тематичні_малюнки_Google (дата звернення: 30.05.2018).
	38. У Києві влаштували народні гуляння на Івана Купала». UA:ПЕРШИЙ. URL: http://1tv.com.ua/news/70138 (дата звернення: 5.06.2020).
	39. Хабермас Ю. Комунікативна дія і дискурс. Першоджерела комунікативної філософії. Київ: Либідь, 1996. С.84–91. URL: http://www.philsci.univ.kiev.ua/ biblio/Habermas.html (дата звернення: 1.05.2021).
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